

特别关注

# 玩微信不讲细节 容易伤人还不知

前不久，有位老年朋友跟笔者吐槽了一件关于微信社交的事情：说自己跟一个关系还算不错的老姐妹微信聊天，之前一直聊得好好的，但不知道自己哪句话说错了，对方逐渐就不搭理她了，甚至把自己从好友里删除了。

这种情况相信很多人都碰到过，聊着聊着不知道自己哪句话说错了，莫名把人得罪了，而自己还不自知。其实，归根结底还是不够注意微信的使用细节。因此，以下几方面一定要注意。

## 不要总问“在吗”

要说微信聊天中，位列受反感行为第一名的，一定是“在吗”。为什么在微信聊天时问别人“在不在”会那么招人烦？因为这句话容易引起别人的焦虑。

调查显示，一般问“在吗”，70%可能是对方要找你借钱或者帮忙，剩下30%的可能是要告诉你什么坏消息。

与其问别人“在吗”，不如开门见山，尤其是找别人帮忙的时候，直接把事情说出来，不管别人愿意不愿意，一般都会给你一个回复。

## 切忌“轰炸”式语音聊天

笔者不是反对发语音聊天，而是反对对狂轰滥炸发一连串的语音，因为并不是所有人都喜欢用语音沟通。

如果对方当前的环境不方便听语音，而发语音的人可能还会抱怨为什么不及时回信息。

当然，最主要的是繁忙时根本没时间听语音，而文字信息却可以一目十行，让对方能够在最短的时间里看完。

所以，使用微信聊天尽量发文字，太多的语音消息真的会让人感到窒息，甚至会产生厌恶心理。

## 频繁群发广告惹人烦

笔者及身边的好多朋友都是极其讨厌在微信群里频繁发广告的人，尤其是有时候加了某个营销人员的微信后，营销人员便每天频繁地给你发小广告，那感觉就跟在脸上贴了块膏药似的。

如果遇到这种人，发一次，置之不理；第二次，直接删除。

## 不要随便拉人进群

大家一定遇到过被莫名其妙拉进

某个微信群，尤其是购物或者活动群的情况，在群里发各种链接、各种“@所有人”，这种行为真的很讨厌。

因为没经过允许也没提前告知，就把对方拉进某个群里，你可能觉得是在为对方提供信息，实则给对方带来了很大风险和困扰。

## 少用“嗯”和“哦”回复消息

相信很多人都遇到过这样的情况，当你满怀激情发了很长一段文字给对方时，对方只用一个“哦”字来回复你。

这样的回复会让人感觉特别的失望，会让人觉得是一种敷衍，是一种不耐烦的表现。所以，这种应付的词语还是少发为好。

希望以上几个微信的使用细节，能对大家有所帮助。千万要注意，爱情价难得，友情亦可贵，且聊且珍惜，不然就会随时得罪很多人，一定要谨记。

□苑继科

答疑解惑

## 手机需要一年一换吗

在正常的情况下，大家的手机用多久就该换了呢？有人说一年一换，也有人说怎么也得用个四五年吧？其实，这跟手机档次有很大的关系。

旗舰机要是没有硬件损伤的话，用个两年多应该不成问题。

对于千元机来说，一般用一年多的时间就基本要换新机了。虽然现在很多千元机的配置都不低，但是由于千元机的整体配置比旗舰机低很多，所以在性能和使用寿命方面的差别就会很明显。再加上千元机用过一年以后由于软件和操作系统的不断更新，使手机变得越来越卡顿，这时千元机就开始处于淘汰的边缘了，所以千元机用上一年多的时间，就该换新机了。

另外，使用习惯也会对手机的寿命造成影响，手机用得勤的人，换手机的周期自然会比普通人更短。 □小白

掌上新知

## 微信支付“防骗客服”上线 遇风险交易可“接听提醒”



日前，微信支付正式上线“防骗客服提醒”功能，当用户在支付过程中遇到风险交易时，支付界面会弹出“接听提醒”按钮，由腾讯提供实时在线客服，协助大家判断当前交易风险并进

行有效的风险预警。

微信官方举例，张先生近期接到微信支付客服电话时，他正在进行一笔19万元的转账。张先生称，他在某视频相亲平台结识一位“女神”，“女神”主动要求加张先生微信，两人聊得格外投机。然而，不到一周的时间，“女神”就借机向张先生提出借款19万元治病，以为觅得真爱的张先生，决定为爱疯狂，没有半点犹豫就要发起转账，就在操作时转账页面出现了微信支付语音提醒。

微信客服在了解张先生的转账原因后，凭借经验判断张先生可能陷入了交友诈骗的骗局，接着便耐心向张先生讲述交友诈骗的手法，并建议其取消支付，张先生这才恍然大悟。 □快科技

玩机心得

## 新手机到手 这两类App最好别装

在新手机到手后，除了原厂系统自带的App之外，很多人都会下载安装一些其他App以满足日常使用需求。但是，以下这两类软件大家就不要下载安装了。

### 手机清理类

手机用久了垃圾文件多是正常现象，想要保持手机运行效率就需要及时清理，不然多大内存的手机都不够用。对此，有些人就会下载一些“手机清理”类的App，但这类App可不只是“清理”那么简单。

首先，这类App在运行时，会先弹出一个广告，广告播放完才开始清理，清理完毕再弹出一个广告。

不仅如此，这类广告还容易误触，一不留神碰到了就跳转到一个新页面，等你去下载App。整套流程走下来，垃圾文件没清理多少，倒是下载了不少广告App，就凭这，你还敢用吗？

### 手机管家类

很多第三方手机管家软件，广告满天飞，频频诱导用户下载。年轻人知道套路，察觉后可以及时返回或退出，但对于大部分老年人来说就是容易上套了。一不留神下载之后，运行起来还会导致手机发热、卡顿，这哪是“管家”能干出来的事啊。在此建议，如果大家要清理垃圾文件，只需打开手机系统自带的“手机管家”就可以了，不要轻易相信和下载非官方App。 □赵亦铭

有此一说

## 酒精擦屏幕 毁机没商量



在“机不可失”的时代，大家都是如何爱护自己手机的呢？如果此时此刻，让大家低头检查一下自己的手机屏幕，相信很多人都会在上面看到各种手指印和污渍。

对此，很多人的首选清洁方式肯定就是随便一张餐巾纸，实在不行就喷点酒精顺带消毒一下。

然而，事实却是看似柔软的纸巾也拥有着能刮花屏幕的摩擦力，看似很干净的酒精也会破坏屏幕上面的保护层，导致屏幕更容易出现花屏、斑块、变色等糟糕情况。那么正确的屏幕清洁方式是什么呢？

眼镜布 首先，停止使用随手就来的餐巾纸。另外，如果你不差钱儿，可以考虑一下价值一百多元的擦屏布；如果手头没那么宽裕，就可以准备一块眼镜布，就像擦眼镜一样使用，很方便。

小苏打 这种清洁方法对那些陪主人吃过很多顿饭的手机尤为适用。因为小苏打呈弱碱性，可以有效中和解决屏幕上的油脂，从而达到清洁的目的。操作方式就是用小苏打水将软布沾湿，然后轻轻擦拭屏幕。 □小博

生活提示

## 家有摄像头 当心被现场直播

潜在风险。譬如，你的生活可能正在被24小时直播。

这可绝不是危言耸听。近年来，一些不法分子把目光瞄向了智能家居设备，通过破解软件或IP地址等方式，入侵并控制这些智能家电的摄像头。他们出于某种目的，通过不法手段，先购买账户ID和密码，然后连接网络视频监控设备，将镜头对准卧室或者卫生间等私密场所，窥探个人隐私，寻求刺激。更有甚者，将偷拍的私密视频在网上公开进行“资源”交换，进行牟利。

因此，大家在使用相关网络视频监

控设备的同时，要警惕网络安全风险，如发现家中摄像头有异常，应及时关闭监控设备并立即报警。

此外，大家在选用家用摄像头时，应购买来源正规、安全防护性强的摄像头，大品牌厂商会对自身产品的相关安全漏洞进行持续维护与更新；私密场所尽量不要安装网络摄像头，摄像头不要正对着卧室、浴室等隐私区域；加强防范意识，必须修改原始密码，设置一些复杂的密码；经常检查摄像头的角度是否发生变化，养成定期查杀病毒的好习惯。 □金舟舟



带摄像头的扫地机器人、家庭监控摄像头……如今，智能家电让人们的生活越来越便捷，但你是否意识到，现代化的科技也是把双刃剑，它让你感受到“真香”的同时，也可能带来意想不到的